



黄甜甜(左)坐在地上不忘工作

## 向“疫”而行 守护平安

### ——“大白”们的防疫故事

#### 1 身处其中, “责任重于泰山”

昨日上午,在位于启明南路的瀍河区疾控中心PCR实验室,工作人员王晴雯与同事正在进行核酸检测。他们身穿防护服、头戴防护面罩,动作娴熟地用液枪将样本加到试剂盒内,进行核酸提取。

26岁的王晴雯今年研究生毕业,刚工作不到一个月。社区卫生服务中心每天将境外返洛人员、中高风险地区返洛人员等重点人群的核酸样本送来,交由他们检测。“实验室分3个区,我们的工作有配试剂、核酸提取和核酸的扩增3个环节,每个环节细分成多个步骤。”王晴雯说,核酸检测是防疫工作的重要一环,容不得半点马虎。

刚过去的元旦假期,王晴雯和同事几乎是在实验室度过的。放假前夕接到命令投入到工作中,截至目前,他们已对近2000人的核酸样本进行了检测。她说,她深刻体会到“疫情就是命令,责任重于泰山”的含义,也自己的工作感到自豪。

实验室负责人杨博文说,实验室共有6人,最年轻的23岁,平均年龄27岁,近期工作量大、责任重,大家没有任何怨言,高标准严要求完成任务。

对身穿防护服的“大白”,想必大家不陌生。他们或深入社区进行核酸采样,或躬身于实验室做核酸检测。手脚冻得麻木、不能喝水吃饭……工作时的他们面临挑战,可群众一句感谢的话、一个温暖的举动,又让他们为自己的工作感到自豪。今天,让我们倾听“大白”们的防疫故事。



黄甜甜受伤的手指(本文图片均为受访者供图)

#### 2 防疫一线,度过难忘生日

嵩县人民医院麻醉科副护士长肖小妞的元旦假期,是在防疫一线度过的。2021年最后一天,刚做完一台手术的她接到通知,要驰援新安。当日下午2点多,她与14名同事到达防疫一线,负责核酸样本的采集。

N95口罩、手术帽、防护服、外科手套、防护面罩、靴套……工作开始前,肖小妞紧盯年轻同事,提醒他们做好防护。当晚6点多,天黑下来,核酸采集点的灯还没安好。

#### 3 紧急集结,带着匆忙采样

她右手小拇指刚做过手术,但接到支援新安抗疫的指令,完全把伤痛忘到了脑后……

4日,记者联系到市妇幼保健院外科护士黄甜甜,她笑着婉拒采访:“我这小伤真不算啥事。”

2021年12月25日,黄甜甜的右手小拇指做了微创手术。医生交代,10天后才能拆线,平时要注意伤口消毒换药。可12

#### 4 瘫坐在地,仍然不忘工作

这两天,市第五人民医院职工微信群里流传一张照片,一名身穿防护服的“大白”累得瘫坐在地,仍然不忘工作。此人名叫黄鹏柯,今年36岁,是该院检验科医务人员,主要负责核酸检测。

“我都不知道那张照片是谁拍的。”黄鹏柯笑着说,前几天,他和同事熬夜检测核酸样本,完成了近万份的量,早上交接时实在太累,就坐在地上与同事进行交接。对黄鹏柯来说,已经习惯了高强度的

令人感动的是,两名维持秩序的民警打开手机的手电筒,用胶带吊在简易棚的横梁上为他们提供照明,直到临时电灯装好。

肖小妞等人忙到晚上10点多,给近1600人进行了采样。同事们穿得单薄,手脚冻得麻木,脱防护服时很吃力,看着一张红扑扑的脸蛋,肖小妞不禁流下眼泪。

元旦当天,是肖小妞的41岁生日,同事抽空给她过了一个生日。虽然只有一碗长寿面,却是她最难忘的生日。

月31日,接到医院紧急集结的指令后,她毅然前往。

在新安县为当地群众核酸采样时,医务人员必须戴着医用外科橡胶手套防护,黄甜甜只好忍着手指术后未愈的伤痛,翘起小拇指采样,一忙就是十几个小时。在同事和当地村民看来,她就像翘着兰花指在工作,故而有人笑称这是“最美丽兰花指”。黄甜甜说,她的手指伤口已经拆线,正在康复中。

工作。在负压实验室内,他们除了要与可能存在的病毒“面对面”,还要克服不能喝水吃饭、上厕所的挑战。身上的防护服不透气,同事李琨的双臂上还出了湿疹。

“大家拧成一股绳,才能战胜疫情。”黄鹏柯说,市民平时应做好自我防护,勤洗手、戴口罩,不要扎堆,希望疫情早日结束,恢复正常生活。

本报记者 魏巍 邱明 王博东 见习记者 谢娜 通讯员 姜冬冬 刘冰

## 我市设置63个疫情防控交通卡点

### 市外入洛人员须持核酸检测阴性证明

昨日9时起,我市所有高速公路下站口、环市国道干线公路入市方向设置63个疫情防控交通卡点,对入市车辆进行查验。

**查验内容:**对每名入洛人员测体温、查验健康码和行程卡,查验市外入洛人员的核酸检测阴性证明。其中,省内入洛人员须提供24小时内证明,省外入洛人员须提供48小时内证明。

对不能出具核酸检测阴性证明的,洛阳市居民登记信息后到临时采样点进行采样。

**警方提醒:**请广大市民积极配合全市疫情防控工作安排,不传谣、不信谣、不造谣,提升病毒防范意识,增强自身防护能力,全力做好防护措施。

全市共设**63**个卡点:

- 环城高速公路收费站卡点  
在用的13个环城高速公路收费站,在下站口设置**13**个卡点
- 县域高速公路收费站卡点  
在用的27个县域高速公路收费站,在下站口设置**27**个卡点
- 环市国道干线公路临时卡点  
共有环市国道干线公路平交路口**23**个,在入市方向设置**23**个临时卡点

本报记者 申利超 通讯员 王浩文/图



防控一线

## 权威发布

## 全市文旅场所暂时关闭

本报讯(记者李冰 通讯员李雅娟)5日,市文化广电和旅游局发布《关于进一步做好文旅行业疫情防控工作的通知》(简称《通知》)称,全市各类文旅场所暂时关闭。

《通知》指出,全市各旅游景区和网吧、KTV、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所、图书馆、文化馆、城市书房、基层文化服务中心等各类公共文化场所即日起暂时关闭,避免人员聚集造成的疫情传播风险。

待疫情形势好转后,在落实好各项常态化疫情防控措施的基础上,根据市疫情防控工作总体安排,再逐步有序对外开放。

同时,从严从紧加强各类文旅活动管理,坚持非必要不举办,按照“谁主办、谁负责,谁组织、谁负责,谁审批、谁负责”原则,严格管控各类文旅会议、文艺演出、大型培训、年会、团拜会等人员聚集性活动,原则上各类线下文旅活动一律取消或延期。

《通知》要求,要严格落实疫情防控措施。全市星级饭店、民宿严格落实扫码登记、测体温、戴口罩、“一米线”等疫情防控要求,加大公共区域消毒频次,客房用品做到“一客一换一消毒”,必须严格查验入住人员的健康码、行程卡,对市外来洛人员要查验48小时内核酸检测阴性证明,对不能出具的,督促其进行核酸检测,结果显示阴性前不得入住。全市文旅行业各单位要严格人员健康监测

和核酸抽检,加快新冠病毒疫苗加强针接种,执行“日报告”“零报告”制度,严格落实日常清洁、通风、消毒等措施。又讯(记者李冰 通讯员王林艳)记者5日从市委宣传部获悉,当前疫情防控形势严峻复杂,为保证人民群众生命安全健康,按照市疫情防控指挥部要求,全市影院即日起暂停开放,避免人员聚集造成疫情传播风险。恢复开放时间另行通知。

## 为何倡导就地过年 听听疾控专家解读

近日,我市多个县区疫情防控指挥部办公室发布防控通告,为有效控制和降低疫情传播风险,确保辖区居民健康安全,在非必要时不出行方面,倡议居民尽量就地过年,非必要不离开辖区,非必要不返乡。

春节回家过年是中国的传统,特别是外出务工人员,辛苦一年回家团圆是最大的念想。但在疫情防控的特殊背

景下,尤其是近期国内和我省多地出现确诊病例,疫情传播风险较大。“当前,我们在科学精准的防疫举措上下功夫的同时,也建议大家减少非必要流动,尤其是当前,倡议就地过年和网络拜年也十分必要。”我市疾控专家、市疾控中心传染病预防控制所副所长李铁川说。

“回看今年五一假期和十一假期后,

多地出现的相关疫情大都和人员密集流动有着直接关系。进入冬季,病毒在低温环境下存活时间更长,同时春运期间乘坐飞机、火车等交通工具,环境密闭、人群密度高,这些因素都会增加疫情传播的风险,同时也增加被感染的危险。”李铁川说,大家遵守疫情防控规定,减少非必要流动,只有众志成城才能真正做到“外防输入、内防反弹”。

李铁川说,从预防角度看,市疾控中心倡议广大市民近期做好个人防护,减少非必要流动,尽量就地过年,同时倡议网络拜年,严控聚集性活动,家庭聚餐聚会不超过10人,“地域隔开时空,但隔不断爱与亲情”。

本报记者 王博东 通讯员 梁秀梅

## 洛阳市慈善总会发布 抗击新冠肺炎疫情慈善募捐倡议书 “关爱生命、全力抗疫”,请您多支持

昨日,洛阳市慈善总会发布抗击新冠肺炎疫情慈善募捐倡议书,号召大家积极捐款捐物,支持疫情防控

工作。洛阳市慈善总会报市民政局批准后决定设立“关爱生命、全力抗疫”慈善募捐项目,项目备案编号:51410300514755750KP22001。

洛阳市慈善总会呼吁社会各界,发扬“一方有难、八方支援”的大爱精神,倾情奉献,共克时艰,积极捐款捐物,支持疫情防控工作。

目前,急需社会各界捐赠疫情防控物资,以N95口罩、医用(外科)口罩、医用防护服、手套、防护面罩、护目镜、消毒液等符合疫情防控要求的物资为主。

洛阳市慈善总会郑重承诺,将及时向捐赠方出具财政部监制的公益事业捐赠统一票据和捐赠证书,捐赠方可享受国家税收优惠政策,在抗疫捐赠活动中产生的成本,由总会负担。

对捐赠人注明定向用于支援新安县或其他地区疫情防控的,洛阳市慈善总会将与新安县或其他地区慈善会对接转赠;对捐赠款物未注明使用去向的,洛阳市慈善总会将商请洛阳市疫情防控指挥部统筹安排使用。

洛阳市慈善总会疫情防控捐赠款物的接收和使用情况,将严格坚持“公开透明”的原则,及时在慈善中国、洛阳市慈善总会官网和有关媒体向社会公示,自觉接受审计部门和社会各界的监督。

洛阳市慈善总会办公地址:洛阳市西工区七一路10号碧联大厦七楼。

捐赠联系人:

张鑫,电话:0379-63362910  
李哲,电话:0379-63360393

捐赠资金渠道:

(一)通过银行转账捐款  
开户名称:洛阳市慈善总会  
账号:6715 1035 0000 0001 17  
开户行:洛阳银行群英支行

(二)用微信或支付宝扫右方二维码进行捐款

(三)捐赠人可直接到洛阳市慈善总会现场捐赠

本报记者 余子愚 通讯员 王琰 张鑫



## 我市18家文明单位 捐赠爱心物资支援新安

昨日下午,我市18家文明单位捐赠的价值30万元的防疫物资运往新安,助力新安疫情防控。

据介绍,4日市文明办发出倡议,号召我市各级文明单位开展疫情防控志愿服务和募捐活动。倡议发出后,各级文明单位积极行动,不到一天时间捐赠价值30万元的爱心物资。不仅如此,市文明办还要求各级文明单位下沉分包社区,主动扛起社会责任,切实发挥模范带头作用,开展核酸检测辅助、生活用品配送、一线医务人员及家属关爱、确诊患者及家属情绪疏导、老人及儿童陪伴、困难群众帮扶、心理援助、防疫宣传等志愿服务。 记者 贾臻 通讯员 陈志强 摄



## 洛阳爱心企业 为新安捐赠防疫物资

4日晚8时许,在新安县红十字会的帮助与协调下,洛阳美伦集团捐赠的3000套防护服、20万个医用口罩运抵新安。

2日,新安县红十字会发布《关于防控新冠肺炎疫情接收社会捐赠款物的公告》之后,洛阳美伦集团相关负责人迅速与其取得联系,了解相关情况后,紧急购买了这批爱心物资,用实际行动助力我市疫情防控工作,彰显了洛阳本土企业的责任与担当。

记者 全景菁 通讯员 任浩怡 摄